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2022 — 2023 y4eOHbIii roj
9 kJaace
MakcumasbHbii 0ai1 — 100 6asuioB

3aganue 9.1. (makcumym 20 6anmnoB)

Conp A conepkuT MeTaur M, asieMeHT X W KUCJIOpOJI, MaccoBas 1oJist Kotoporo - 47,06%.
Conb B copepxut metamut M, anemeHT X 1 KHCI0POJ, MaccoBas 1oiist kotoporo - 40,00%. B 6pyrro-
dbopMynax MHAEKC MpU aTOMe KHcIopoaa B A Ha enuHuiy Oonblie, yemM B B. UM3BectHO, 4TO
KonuyectBa atToMoB M u X B coctaBe A u B paBHbI, a aToMHbIe Maccel M u X oTHOCsTCs Kak 1,25:1.
Conb A cnoco6Ha obOpazoBbiBaTh kpuctamioruaparsl — C u I, coenqunenue C coaepxut 49,66 %
kucnopoa, coequHenue D conepxurt 55,81% kucnopona.

Bomnpocsr.

1. C momoIIpI0 pacyeToB OMpeaeanuTe MeMeHTsl X 1 M, dopmyisl conelt A u B u naiite
UM Ha3BaHUS.

2. C nmoMompro pacueToB omnpeaenute GopMyiibl KpuctawioruapaTos C u [, ykaxuTe ux
TPUBHUAJIBbHBIC HA3BAHUS, IPUBEIUTE IPUMEPHI UX TPUMEHEHUS.

Kpurepum oueHuBanus

CoJiepkaHue MpaBUIILHOTO OTBETA ban
1.0npenensiem Gopmyssl comneit 4
Conb A — MXOy

Conb B -MXOgy -1
Beipaxaem mossipHble Macchl BeulectB A u B
[Tycte M(X) = x, Torna M(M) = 1,25x
M(A)=MM) + M(X) + 16y =2,25x +16y
M(B) = M(M) + M(X) + 16(y-1) = 2,25x + 16(y-1)
2. Vcnonp3ys 3Hau€HHE MacCOBOM JOJIM KHCIOPOa, COCTaBIsIEM 6
ypaBHEHUS

(1) 16y = 0,4706 (2,25x + 16y)
(2) 16(y-1) = 0,4 (2,25x + 16(y-1))
Pemras ypaBHenue (1), BelpaskaeM x uepes y
16y =1,06x + 7,53y
x= 8y
[ToncraBnsieM maHHOE 3HAUEHHE BO BTOPOE YpaBHEHHE U HAXOIUM
y.
16(y-1) = 0,4(18y + 16y — 16)
y=4
CnenoBatenbHo, M(X) = x = 4-8 = 32 r/monb
X —cepa
MM) = 1,25 x =40 r/moinb
M - kanpnun
3.Counb A - CaSO4 — cynbdar xanpuus 2
Conp B — CaSO3 — cynbdut Kanpuus
4.0mpenensem Gopmyiny kpuctammioruapara C - CaS04-xH20 3
Hcnonb3ys 3HaueHHE MAcCOBOM JIOJIM KHCIOPOAA, COCTABISIEM
YpaBHEHHS
64+16x = 0,4966(M(CaS0s) + 18x) = 0,4966(136 + 18x)
x=0,5
C — CaS04-0,5H20 - anebactp
5.AnanoruuHo onpenensieM Gpopmyny Kpuctaoruapara /| 3




CopepxaHue NpaBUIbHOTO OTBETA

Bann

64 + 16x = 0,5581(136 +18x)
x=2
D — CaS04:2H20 - runc

6.AnebacTp M THUIIC TPUMEHSETCS B CTPOUTENHCTBE, THUIIC 2
MIPUMEHSETCS] B MEIUITUHE U T.]I.
NTOI'O 20 6aa10B

3apanue 9.2. (Makcumym 20 6aioB)

[Tepen Bamu Tabnuia, KOMUPYOIas 3TUKETKY ¢ OYTHIIKM MUHEPAIHHON BOJIBI.

Tabnuna 1
Ha3zBanue nona dopmyJiia HOHA Conep:xanue B Mr/J1
Xopunu 1300
I'mapokapbonat 400
Kanbruit 60
Maruwuii 25
Kannii + Harpuii ?
Bompocsr.
1. VYxkaxure GopMyIbl HOHOB
2. Paccunraiite MONSIPHYIO KOHIIEHTPAIIMIO HOHOB (KOJTUYECTBO MOJIb KaXK/I0T0 HOHA B 1
J1 MUHEpaJIbHON BOJIbI).
3. Paccuuraiite cymmapHOe KOJIMYECTBO MOHOB HATPHUS U KaJIMA M B KaKuX MHpeaenax
MOXeET OBITh UX Macca B MTI' B | J1 BOJIBI.
4. Paccuwuraiite B Kakux mpezeaax OyaeT HaX0QUuThCs Macca (M) cyxo2o ocmamxa nocie
BbIIIapyBaHus | 1 MUHEepanbHOU BOAbI U npokauBanud mnpu 300°C.
5. Paccuunraiite maccy ocajgka, oOpa3oBaBILerocs mocie 100aBneHus N30bITKa pacTBOpa

HUTpata 6apus K 1 J1 3TOI BOJIBI IPH KUISTYEHUH.

Kpurepun oneHuBanus

CO,[[ep)KaHI/IC IMPAaBUJIBHOI'O OTBETA

bamn

1.Yxaszans popmynsl nonos: CI, HCOs, Ca®*, Mg®*, Na*, K*

N

2.PaccuntaHbl KOIMYeCTBa HOHOB B 11
n(CI)=1,31/35,5 r/mons = 3,66-:102 momb
n(HCO3) = 0,4 r/ 61 r/momns = 6,6:10° mMoms
n(Ca?*) = 0,06 r / 40 r/moms = 1,5-10° momb
n(Mg?") = 0,025 r / 24 r/momns) = 1,0-10° Mons

3.Paccuntano cymmaproe koiamdectBo noHoB Na'u K* B 1:1. Ono
PaBHO KOJIMYECTBY aHWMOHOB 34 MUHYCOM 2-X KpaTHOI'O KOJIMYECTBA
kaTnoHoB Ca’'u Mgz+, TaK Kak Ha KaXIbpld JOTOT KaTUOH
MIPUXOJUTCSA 110 2 aHHOHA

n(Na*+K*) = 3,66:102 + 6,6:103- 2:1,5-103- 2-1,0-10° =3,82-102

MOJIb

4 Paccunrana macca nonoB Na'm K™ B 1

Eciu npucyreryer Tobko Na*, To macca

m(Na*) = 23-3,82:102 = 0,88 r;

eciu Tonbko K'Y B Boze, To Macca

m(K*) = 39-3,82-102 = 1,49 1.

Ecam mpucyrcTBytoT 06a moHa, To 0011asi CyMMa Macc HaXOAUThCS
B npezenax 880 mr/n < m(Na*+K") < 1490 mr/n

5.Paccuntana macca ocTaTka nocse BbIITapUBAaHUS M TPOKATMBAHUS




ConeprkaHue NpaBUIIbHOTO OTBETA bann
I[Ipu  mpokanuBanus  OygeT  MPOMCXOIWTH  Pa3JIOKCHUE
rHIpOKapOOHAT-aHUOHA
2HCO3” — CO3?+ H201 + CO21
Tak kak N(HCO3) = 0,4 r/ 61 r/monb = 6,6:107 mons, N(CO3%) =
3,3-10% momb, M(CO3%) = 60 r/mom1p-3,3-10 Mors = 0,198 T
Crenoarensao, Am = m(HCO3z) - m(C0O3%) = 0,202 r
Paccunraem maccy cyxoro ocraTka.
Ecnu npucyrerByer Tonbko Na*
m=13+0,4+0,06+0,025+0,88—-0,202=2,463r
Ecnu npucyrerByer Tonsko K*
m=13+0,4+0,06+0,025+1,49-0,202=3,073r
2,463 1 <Moer<3,073 T
6.ITocne nobasnenus u30bITKA pacTBOpa HUTpaTa Oapus K 1 11 3TOi 2
BOJIbI IIPH KHUIITYCHUU OYAYT MPOTEKATh PEAKIMU
2HCO3 — CO3%+ H,01 + CO21
Ba?* + CO3% = BaCOs|
n(BaCOs3) = n(CO3z%) = 3,3-10" monb
m(BaCO3) = 197 r/ mons - 3,3-10°=0,650 r

NTOI'O 20 6an510B

3anganmue 9.3. (Makcumym 20 GanioB)
[Tepen Bamu mpescraBieHa quarpaMma mpeBpaieHuii
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A — npocrtoe BemtectBo. D u E - kucnotsl. B nepBbiil rog 21 Beka, Bo BceM Mupe ObLIO
npousBenieHo 165 TouH E (6onbiie, uem 11000ro Apyroro XMMUYECKOro BeliecTsa). F - TokcuuHas
30JI0TUCTO-XKeNTass KUAKOCTh. JKunkocte F MoxeT OBbITh JOMOJMHUTEIBHO XJIOPUpOBaHa C
o0pa3oBaHNEM BHUILIHEBO-KpacHOU >kuakoctu G, kotopas KUnut npu 59°C 1 uMeeT MOJIEKYISAPHYIO
dopmyy ACl».

1. Eciu ob6pazenr anementa A wmaccoit 0,29 T NOJHOCTBIO OKUCIMTH W TPU
B3aMMO/JICHCTBUH C BOJOM MOJIYYUTh KUCIOTY, TO JaHHAs KUCIOTa MOXKET MpopearupoBaTh ¢ 18 mi
ruApokcuaa Hatpus koHreHTpamumer 1,00 mons/n. Ucnonp3yiiTe 3Ty HMHPOPMANHIO, YTOOBI
YCTaHOBUTH AJIEMEHT A.

2. Omnpenenute Bce HEM3BECTHBIE COSAMHEHUS 1 HAMTUIINTE XMMUYECKHE YPaBHEHUS JUIs
BCEX PEaKLHM.
3. Coenunenne C pearupyer ¢ G ¢ obpazoBannem H u B. H pearupyer c Bomoii ¢

oOpa3zoBaHueM cuiibHOM kucaoThl | u BemjectBa D. Onpenenute BemecTBa U HAMUILIUTE YPAaBHEHUS
JUTSL KaXIOW U3 DTUX PEAKLUN.

Kpurepun oneHuBanus
Conepxanue MpaBWIIBHOTO OTBETA bamn
1.0Onpenensiem sseMeHT A 5




ConeprkaHue NpaBUIIbHOTO OTBETA bann
n(NaOH) = ¢V = 1,00 mons/i1 - 0,0181 = 0,018 moaB
Ecmu (NaOH)/n(A) = 1/1, M(A) = 0,29/0,018 = 16 (moaxoasiiero
3HAUYEHUSI HET)
Ecmu (NaOH)/n(A) =2/1, M(A) = 0,29/0,009 = 32 r/mob
A - cepa
2.IlpuBeneHpl ypaBHEHUS PEeaKIuid 8
(1) S+ 02 — SOy;
(2) 2S02 + O2 — 2S0s;
(3) SO2 + H2O — H2S03
(4) SOz + H20 — H2S04
(5) 2S + Cl2 — S2Cl2
(6) S2Cl2 + Cl, — 2SCl
(7) SCI2 + SO3 — SOCI2 + SO2
(8) SOCI; + 2H,0O — H,SO3 + 2HCI
3. Yka3anbl (OpMYJIbI BEIIESCTB U MX HA3BAHUS 7
B — SO, okcup cepsr (1V)
C — SOg, okcup cepsi (V1)
D — H2S0Os3, cepaucras xuciora
E — H2SOq4, cepras kucnora
F — S2Cly, nurroauxmopu
G — SCly, nuxnopu cepsl
H — SOCI,, Tnonunxnopum

UTOI'O 20 0a1;10B

3ananue 9.4. (Makcumym 20 GaioB)

B Boze pacTBopuiM cMech XJIOpHia U MOU1a KaIKsl U K MOJTYy4€HHOMY pacTBOpY A0OABUIIH
n30BITOK pacTBOpa HHUTpaTa cepedpa, MOIMY4YHB IpPU ITOM Mociie (UIbTPOBAHUS, MPOMBIBAHUS U
BbIcymnBaHus 1,492 r ocaznka. 3aTeM Ha OCaJIOK MOAEHCTBOBAIM M30BITKOM aMMHAYyHON BOJIbI, HE
pacTBOPUBLIMIICS 0CaZOK OTGUIBTPOBAIH, U K PUIBTPATY MOCIIE MOAKUCICHUS €70 CEPHOM KUCIOTOM
N00aBUIIM T'paHYIMPOBAaHHBIA IIMHK. B pe3ynbrare Obu10 mosmyuyeHo 0,216 r ocaaka, KOTOPBIH He
pearupoBai ¢ pa30aBICHHOM CEPHOM KUCIOTON, HO PACTBOPSUICS B pa30aBICHHOM a30THON KHUCIIOTE.

1. HanuiuTe ypaBHEHHS BCEX peakiivif, 0 KOTOPHIX UAET pedb B 3ajaue

2. BoruncnuTe npoueHTHoe (110 Macce) cofepKaHue coylel B UCXOJHONU CMECH.

Kpurepun oneHuBanus

CoaeprkaHie IpaBUILHOTO OTBETA Ban
1. (1) KCI + AgNO3s — AgCl| + KNO3 16
(2) KI + AgNOs— Agl|+ KNOs (3a mepBbIc 2
(3) AgCl| + 2NH3'H20 oy — [Ag(NH3)2]Cl + 2H,0 ypaBHEHHS 110 2
Agl| - He B3aUMOJICHCTBYET C aMMHAYHBIM PACTBOPOM oamny, 3,4u5 -

(4) 2[Ag(NH3)2]Cl + Zn + 2H2S04 — ZnCl2 + 2Ag] + 2(NH4)2SO4 | mo 4 Gaa)
(5) 3Ag + 4HNO3(p-p) = 3AgNO3 + NO + 2H>0
2. Ocayok - Ag 4
n(Ag) =0, 216/108 = 0,002 moJb
n(Ag) = n([Ag(NHz)2]Cl) = n(AgCl]) = n(KCl) = 0,002 moib
m(KCI) =0,002:745=0,149 1
m(AgCl) = 143,5-0,002 = 0,287 r
m(Agl) =1,492-0,287=1,205r
n(Agl) = n(KI) = 0,005 monb
m(Kl)=0,851r




ConeprkaHue TpaBUIILHOTO OTBETA bamn

w(KCI) = 0,149/(0,149 + 0,851) -100% = 14,9%
w(KI) = 85,1%

UTOIo 20 0a10B

3aganue 9.5. (MbIc/IeHHBII KcIepuMeHT) (MakcumyM 20 6amioB)

JlaGopaHT pa3Oupain peakTUBbI U B OJJHOH U3 KOPOOOK OOHAPYKHUII IISTh MMOPOIITKOB, ITUKETKH
HAXOJWINCH OT/AENbHO. 110 3THKeTKaM 1abopaHT ONpeAesiil, YTO ITO ObLIN: HUTPAT cepedpa, HUTpaT
aMMOHWMSI, HUTpAT aJFOMHHUsS, HATPAT MarHus, HUTpaAT Kanus. Jlis uaeHTHHUKAUU J1adOpaHT
MCTIOJIb30BaJ KPOME AUCTUILTMPOBAHHON BO/IBI TOJIBKO OJMH PEAKTHUB.

1. Kakoii peaktuB ucnosnb3oBai snadopant? [lpuBemure Gopmyiny M Ha3zBaHUE TAHHOTO

peaKTuBa.

2. B kakue peakiuu OH BCTYIAeT C HalJICHHBIMU BEIICCTBAMHU?

3. HanmummTe MoJieKyJIsipHbIC U MOHHBIC YPABHEHUS peakuil. YKaKUTE MPU3HAKU

NPOTEKAHUS PEAKIINH.
3anganmue 9.5. (MbIcIeHHBIH IKcniepuMeHT) (MakcumyM 20 GaioB)

JlaGopaHT pa3Oupain peakTUBbI U B OJJHON U3 KOPOOOK OOHAPYKUJI IISITh MTOPOIITKOB, ITUKETKH
HAXO/AWJIHNCH OTAENBHO. [10 STHKeTKaM 1abopaHT ONpeAeI I, YTO 3TO OBLIN: HUTPAT cepedpa, HUTpaT
aMMOHWMSI, HUTpAT aJIFOMHHUsS, HUTPAT MarHus, HUTpaAT Kanus. JlJis uaeHTHHUKAnuUU J1abopaHT
MCIIOJIB30BaJ KPOME AUCTUILTUPOBAHHOMN BOABI TOJIIBKO OJIMH PEAKTHUB.

4. Kakoli peakTHB HCHOJb30Bad jabopant? IlpuBeaure Gopmylly U Ha3BaHHE TAHHOTO

peaxTHBa.

5. B kakue peakiuu OH BCTyIAeT C HAWJCHHBIMH BEIICCTBAMU?

6. Hanwmure MONeKyIspHBIC U HOHHBIC YPABHEHUS PEaKIUil. YKaKUTE MPU3HAKU

NPOTEKAHUS PEAKIINH.

Kpurepun oneHuBanus

CopepxaHre MPaBUIHBHOTO OTBETA Bbamn
1. PeaktuB — NaOH (runpokcun Hatpus) 4
2. 2AgNO3 + 2NaOH = 2NaNOs + Ag.0| + H20 3

2Ag*+20H = Ag,0] + H20

Brimagenue TeMHOro ocagka
3. NH4NOs + NaOH = NaNOsz + NH31 + H20 3

NH." + OH = NHs1 + H20

Brigenenue rasa ¢ pe3kuM 3anaxom
4. AI(NO3)3 + 3NaOH = AI(OH)3| + 3NaNOs3 6

Al(OH)z + NaOH = Na[AI(OH)4]

AP*+30H = Al(OH)3|

Al(OH)3] + OH = AI(OH)4

ITepBoHAYaIbHO BBIMABIINI OCAI0K PACTBOPHUIICS
5. Mg(NO3)2 + 2NaOH = Mg(OH)2| + 2NaNO3 3

Mg?* + 20H = Mg(OH)2|

Brimanenue 6e1oro ocaaka
6. KNO3 + NaOH — peakius He uaet 1

UTOT'O 20 das10B




